

北约黑手伸向亚太暴露丑陋居心

新华社记者

日本媒体日前报道，日本首相岸田文雄将与韩国、澳大利亚和新西兰领导人一道出席本月11日至12日在立陶宛举行的北大西洋公约组织(北约)峰会。今年5月媒体还曾披露，北约计划2024年在日本设立联络处。届时，东京联络处将成为北约设在亚洲的首个办事机构。

作为冷战时期集团对抗的产物，近年来北约持续扩张，还把黑手伸到遥远的亚太地区，谋求加强与一些亚太国家的军事安全合作。分析人士指出，北约此举暴露出其为维护美国霸权不惜破坏亚太稳定的丑陋居心。

黑手逐步伸向亚太

冷战结束后，北约前途命运问题一直是人们讨论的焦点。但这个军事联盟并未寿终正寝，反而持续扩张，先是东扩对抗俄罗斯，现在又试图涉足亚太。

其实，早在2006年，美国就在北约里加峰会前，主张与日本、韩国、澳大利亚、新西兰等国建立伙伴关系。此举虽没有得到峰会与会方认可，但舆论认为这实际上是北约迈出了“亚太化”的进程。这些年，日韩澳新四国被北约当作其“全球伙伴”的一部分。尤其近年来，北约进一步增强对亚太地区的关注，并逐渐加大力量投射。

2021年，北约制定了“北约2030年

议程”，寻求重振同盟实力，推动新的战略转型，重点转向大国竞争，还提出要积极介入全球事务特别是“印太事务”。2022年，北约马德里峰会首次邀请日韩澳新四国领导人参会。今年1月，北约秘书长斯托尔滕贝格访问亚洲，声称跨大西洋和印太地区安全紧密相连。6月，据《日本经济新闻》报道，北约将在今年夏天与日本制定完成新版合作计划，同时将与其他三国制定新的合作计划。

不过，在向亚太扩张这一问题上，北约内部也存在不同声音。法国总统马克龙已明确表示反对。他指出，如果“我们推动北约扩大势力范围和地理范围，我们将铸成大错。”法国国际问题专家多米尼克·特兰康说，北约是由北大西洋国家组成的，日本距离北约官方划定的范围“太过遥远”。

一切为了维护美国霸权

北约，名义上是跨大西洋同盟，但实际上完全由美国主导。北约染指亚太地区的行为是服务于美国维护全球霸权地位、推行其全球战略的需要。

美国近年来战略重心日益聚焦亚太地区。乌克兰危机升级以来，美国借机与日本等亚太盟友加强互动，渲染亚洲安全威胁，竭力推动北约“亚太化”。2022年，北约出台新的战略概念文件，

将中国定位为“系统性挑战”。

韩国东亚研究所所长禹守根认为，近年来北约在亚太频频“存在感”，背后最根本的动力就是要在中美博弈的大背景下遏制中国的发展势头及持续提升的国际影响力。

但美国的霸权利益不等于盟友的利益，美国将北约引入亚太的图谋也引起不少国家警惕。特兰康指出，如果将北约的重心从北大西洋转移到亚洲，显然是将中国视为潜在的敌人，但欧洲和美国在对华问题上的立场是不一样的，欧洲人认为中国是必须合作的伙伴，而不是敌人。

印度尼西亚大学国际关系专家约恩·马哈茂迪也认为，尽管美国一直试图拉拢亚太地区国家，但很多国家并不希望成为大国争斗的棋子，“北约”东进亚太“很难达成其所谓的结盟目标”。

威胁亚太地区稳定

回顾北约历史不难看出，冷战结束至今，北约的手伸向哪里，就会在哪里制造分裂和混乱：轰炸南联盟，以“反恐”名义发动阿富汗战争，入侵伊拉克，空袭利比亚……都给当地人民带来了沉重灾难。

马来西亚《南洋商报》文章说，北约作为冷战及后冷战时期的最大军事集团，

是当今世界冷战思维、零和博弈、军事集团化的推手，在欧洲、中东、北非、中亚等地区的动荡中都能看到北约的身影。

分析人士指出，北约至今仍沉迷于冷战思维和集团政治，划分“我们”和“他们”，人为地分裂世界，而若将这种思维带入亚太地区，恐将严重威胁亚太地区乃至世界和平稳定。

禹守根说，在美国主导下，北约试图从大西洋继续延伸到太平洋，将集团政治和阵营对抗引入亚洲，不仅加大亚太地区安全风险，还可能打破亚太区域一体化进程，减缓甚至阻碍域内国家的发展，对此必须高度警惕。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏表示，东盟国家对于北约插手亚洲一直保持警惕和担忧，认为这可能给亚太地区带来军事冲突和军备竞赛的风险，而且会迫使一些亚太国家背离其奉行的独立原则。

作为美国在亚太地区的“马前卒”，日本与北约一唱一和，甘做北约介入亚太事务的跳板。日本青山学院大学名誉教授羽场久美子认为，应该让更多日本民众了解北约带来的威胁，阻止日本政府不断强化的军事路线。

(参与记者：柳丝、唐弄、毛鹏飞、陆睿、宋宇、汪奥娜、郭丹)
(新华社北京7月9日电)



韩国市民团体举行集会抗议日本强推核污染水排海计划

7月8日，民众在韩国首尔参加集会，反对日本核污染水排海。

韩国市民团体“阻止日本放射性污染水排海全国行动”8日举行今年5月以来的第四次大规模集会。人们手持鲸鱼模样的蓝色气球，举着“反对排放放射性核污染水”等标语，对日本政府不顾邻国及国际社会担忧执意推动核污染水排海计划表示愤怒。(新华社记者 王益亮 摄)

新任亚奥理事会主席：杭州已经为举办亚运会做好了准备

新华社曼谷7月8日电(记者林昊)新任亚奥理事会主席谢赫·塔拉勒·法赫德·萨巴赫8日表示，他确信杭州已经为举办亚运会做好了准备。

谢赫·塔拉勒当天在曼谷举行的第42届亚奥理事会全体大会上当选新任主席。他在会后表示，自己将前往杭州参加亚运会并为此感到荣幸，“我相信杭州已经准备好了，这将是一届出色的亚运会”。

他表示，中国过去举办历次大型运动会均取得了成功，这一次杭州亚运会同样会做得非常出色。

杭州亚组委当天就筹办工作向亚奥理事会全体大会进行陈述汇报。亚组委方面表示，在亚奥理事会的关心指导与大力支持下，亚组委扎

实有序推进赛事筹办，硬件建设全面完成，赛事组织基本就绪，服务保障日益深化，办赛条件已经初步具备。

亚组委表示，将继续秉持“绿色、智能、节俭、文明”办赛理念，持续深化完善竞赛组织、亮点打造、氛围营造等重点任务，统筹做好交通、餐饮、住宿、医疗等赛事服务保障，为迎接各国(地区)参赛人员做好充分准备，为世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会做好最后的“冲刺”准备。

本次亚奥理事会大会期间，杭州亚组委应邀在会场布置展区，亚运会火炬、奖牌、颁奖礼仪服装首次同时在海外亮相，杭州亚运会吉祥物成为参会国家和地区奥委会官员们争相合影的对象。

印度尼西亚菠萝加速对接中国大市场

新华社记者 汪奥娜



7月5日，在印度尼西亚楠榜省印尼巨大菠萝有限责任公司菠萝种植园，人们将采摘下来的菠萝装车(无人机照片)。(新华社记者 徐钦 摄)

在印度尼西亚苏门答腊岛南端的楠榜省中部，菠萝采摘工排成一排，采摘下成熟的菠萝，再将顶部的叶子与果实分开，然后将菠萝放到传送带上。另一头是正在等待的卡车，装满菠萝后将直接开到罐头加工厂。

这里是印尼巨大菠萝有限责任公司的菠萝种植园。热带一年四季充沛的日照与高温确保这些菠萝储存了足够糖分。

“在3万多公顷的土地上，每天要收获约20万个菠萝。我们把种植园划分成片区，每个区域的菠萝同时成熟并收割。”种植园一组生产计划负责人穆尔迪·苏普拉伊特说。

作为世界大型自有品牌菠萝罐头制造商，巨大菠萝公司的产量中有一半用于出口。除罐头外，还有菠萝鲜果、果

酱、浓缩果汁、鸡尾酒等产品，已经出口到包括中国在内的60多个国家和地区。“自印尼菠萝鲜果获准进入中国市场后，我们就开始调整产能，从种植更多菠萝开始。”巨大菠萝公司事务总监韦利·苏吉奥诺日前告诉记者。

2022年8月16日，中国海关总署发布公告说，即日起，允许符合相关要求的印度尼西亚鲜食菠萝进口。

“获准进入后，我们立即出口了一批符合中国检验检疫要求的菠萝鲜果。”苏吉奥诺表示，截至目前，已有超过42个集装箱、580吨的新鲜菠萝用冷链船从印尼运到中国。

载着印尼菠萝的货船从楠榜附近港口出发，大约8到10天后抵达中国。集装箱内温度控制在8到10摄氏度之间，并实现了实时监控，以免鲜果腐烂。卸

货后，集装箱会装满中国盛产但印尼缺乏的水果，比如苹果、橘子和梨等，这些水果抵达印尼后被摆上超市货架。这一来一回往返于中印尼两国间的水果互换通道正越发成熟与活跃。

辛迪安托·克里斯蒂安是印尼巨大食品集团旗下负责鲜果销售与市场拓展子公司的执行总裁，在他看来，得益于《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)与中国-东盟自贸区的优惠政策，印尼菠萝出口到中国可以享受关税减免，海关通关效率也很高，使得菠萝产品能够以更好的价格、更快的速度送到中国消费者手中，有力提高了印尼菠萝的市场竞争力。

克里斯蒂安表示，前期市场调研发现，中国消费者愿意多花钱购买品质更高的水果，而且相较于水果罐头，更偏爱食用新鲜水果。

“因为新鲜菠萝切开就吃，品质好坏一眼就能看出来。我们需要确保送到中国的菠萝不仅是新鲜的，更是优质的，要将印尼菠萝香气浓、颜色鲜艳、甜度高的特点宣传出去，用品质赢得中国消费者的信任。”他说。

现在，克里斯蒂安需要经常坐飞机往返中国与印尼。一方面，他要在中国拓展市场，在研究消费者偏好的同时，寻找优质供应商；另一方面，要利用进博会、广交会等国际性展会平台，宣传印尼菠萝。

“我们积极参加中国的各种购物节，还尝试了线上平台直播卖货，相信很快会有越来越多的中国消费者喜欢上香甜的印尼菠萝。”克里斯蒂安说。

(参与记者：哈亚蒂)
(新华社雅加达7月9日电)

中国-洪都拉斯自贸协定第一轮谈判启动

新华社特古西加尔巴7月7日电 中国-洪都拉斯自贸协定第一轮谈判7日在洪都拉斯特古西加尔巴举行。

当天，商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文率中方代表团与会，洪都拉斯经济发展部部长塞拉托率洪方代表团参会。双方就谈判总体目标、工作职责和下一步安排等开展深入磋商，取得广泛共识。

同日，中洪经贸混委会首次会议在特古西加尔巴召开。双方就发展双边经贸关系、共建“一带一路”、促进贸易投资、在世贸组织框架下开展合作等议题交换意见。中国驻洪都拉斯使馆临时代办于波以及洪国民议会外事委员会主席塞拉亚、外长雷纳等人员参会。

王受文表示，召开经贸混委会首次会议是落实两国元首会晤共识的具体举措。中方愿与洪方共同努力，促进双边贸易平衡发展，为企业开展投资合作提供保护和便利。中方愿与洪方在“一带一路”框架下加强战略对接，通过商签自贸协定等方式为双边经贸合作提供制度性保障。

塞拉托表示，在两国元首战略引领下，洪方愿与中方加强政策对接，推动更多产品对华出口，提升洪出口产品附加值和重点产业产能，欢迎中国企业积极参与洪战略优先项目。

今年3月26日，中洪两国建交。6月12日，中洪发表联合声明，宣布双方就商谈两国自贸协定达成共识。本月4日，双方宣布启动中洪自贸协定谈判。

潘友开、区显章、严振发生态环境违法行为公开道歉承诺书

2023年4月10日，我三人(潘友开、区显章、严振发)在云浮市云安区杨镇石巷村委西江路北侧(原温氏码头入口)场地上露天堆放工业固体废物“浮石砂”过程中实施了违法行为，此行为违反了《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第二十条的规定，对环境造成了不良影响。实施此违法行为的原因在于擅自倾倒、堆放工业固体废物。事后我三人全力整改，依法依规委托有关处置单位对浮石砂进行了处置，达到了恢复原貌的效果。对于本次事件，我三人仍深感愧疚，对生态环境部门认定的违

法事实没有异议，诚恳接受和执行行政处罚决定，在此就所实施的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，并郑重作出如下承诺：

一、我三人将严格遵守各项生态环境保护法律法规，认真履行有关生态环境保护的法定义务，主动执行处罚决定。

二、我三人今后将全面落实生态环境保护主体责任制，高标准规范环境管理，做保护环境的良心、当事人。以上承诺请全社会监督！
道歉人：潘友开、区显章、严振发
2023年7月7日

云浮市保安服务有限公司诚聘保安师

云浮市保安服务有限公司因业务发展需要，现向社会公开招聘保安师1名，要求持有二级保安员资格证，政治思想端正，无违法违规记录，不能在其它单位兼职或挂职。有意者到云浮市保安服务有限公司综合部报名。
报名时间：2023年7月10日至7月14日17:00止
报名地址：云浮市云城区博林路3号楼综合部(蟠龙山水豪庭对面)
联系人：莫先生 杜女士
联系电话：0766-8836110

遗失声明

本单位因不慎遗失票据名称为：行政事业单位内部往来结算票据，票据编号：403013，票据起号：AY52119301-终AY52119400，领用日期：2010.06.30。(新)政府非税收入缴款通知单-无碳，票据编号：8891，票据起号0000501-终0000525，领用日期：2007.02.08，现声明作废。
挂失单位：云浮市云城区自然资源局
2023年7月10日

遗失声明

本协会因不慎，遗失社会团体法人登记证书，名称：郁南县大方镇教育促进会，证号：51445322MJM7452632，法定代表人：陈沃华。现声明作废。
挂失单位：郁南县大方镇教育促进会
2023年7月10日

拉脱维亚新总统宣誓就职

新华社里加7月8日电 拉脱维亚当选总统林克维奇斯8日在议会宣誓就职，成为该国1991年恢复独立以来的第七位总统。

林克维奇斯在宣誓后发表的讲话中承诺，捍卫合法公正的拉脱维亚，为人民谋福祉，构建包容的、人人受尊敬的社会。他说，拉脱维亚的外交和安全政策将保持不变，支持欧盟和北约，密切与友好国家和盟友的合作。林克维奇斯强调，打击腐败、犯罪和垄断是国家当前首要任务。

林克维奇斯1973年出生，20世纪90年代曾任拉脱维亚广播电视台记者，1997年任国防部国务秘书，2011年任外交部长至今。

在拉脱维亚议会5月31日举行的选举中，林克维奇斯当选总统。拉脱维亚总统每届任期4年。



埃及迎高温天气

7月8日，在埃及盖卢比尤省，人们跳入尼罗河里戏水避暑。

近日，埃及持续迎来高温天气。(新华社发 艾哈迈德·戈马 摄)